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XIX 

TORNATA DI SABATO 31 GENNAIO 1891 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE BLANCH ERI. 

I N D I C E . 
Dichiarazione di voto del deputato SEMMOLA. 
Verificazioni di poteri. 
Interrogazione D I SANT'ONOFRIO sul grave disastro av-

venuto in Floresta. 
Risposta del presidente del Consiglio CRISPI . 

Interrogazione del deputato DILIGENTI sulla fusione 
della Banca Toscana con la Banca Nazionale. 

Risposta del ministro di agricoltura e commercio 
MICELI . 

Presentazione di disegni di legge fatta dal ministro di 
agricoltura e commercio M I C E L I . 

Seguito della discussione del disegno di legge sull'ap-
plicazione provvisoria per aumenti di diritti di con-
fine e della tassa di fabbricazione degli spiriti. 

GINORI, TORRACA, D I SAN GIULIANO, A R B I B , G A -
RELLI , MARTINI F . , IMBRIANI, D I BUDINI , N I C O -
TERA, V I L L A , SONNINO, PANTANO, LUZZATTI , i l 
ministro delle finanze ed il presidente del Con-
siglio, CAVALLETTO e P R I N E T T I prendono parte 
alla discussione. 

Votasi un ordine del giorno presentato dal depu-
tato V I L L A . 

Il presidente del Consiglio dopo il voto contrario 
chiede che la Camera sia prorogata a domicilio. 

La sedata comincia alle 2.25 pomeridiane. 
Di San Giuseppe, segretario, dà lettura del pro-

cesso verbale della seduta precedente, che è ap-
provato; quindi legge il seguente sunto di 

Petizioni. 
4768. Antonio Manno, presidente della Fede-

razione italiana delle Società agrarie, chiede che 
siano fatte tutte le possibili economie, mantenuto 
il criterio dei dazi equamente protettori e della 

perequazione dei tributi, riveduta la legge su-
gli alcool, attuato il credito agrario e fondato 
su basi più razionali il fondiario. 

4769. I. Lampiasi, vice presidente della De-
putazione provinciale di Trapani, trasmette il 
voto di quel Consiglio provinciale, che la Pro-
vincia di Trapani sia conservata integralmente 
nella sua autonomia con sede di prefettura. 

4770. Il Consiglio di Grosseto fa voti perchè 
la Camera non approvi il disegno di legge sul 
Riordinamento delle Prefetture e Sottoprefetture. 

Presidente. L'onorevole Casati ha facoltà di 
parlare. 

Casati. Prego la Camera di dichiarare d'ur-
genza la petizione n. 4768, presentata da Soda-
lizi e Società italiane. 

(.L'urgenza è ammessa). 
Presidente. L'onorevole Angelo Valle ha facoltà 

di parlare. 
Valle Angelo. Prego la Camera di dichiarare 

d'urgenza la petizione n. 4770 relativa alla legge 
sulle prefetture. 

(.L'urgenza è amméssa). 
Presidente. Per ragioni di materia, questa pe-

tizione sarà trasmessa alla Giunta che dovrà ri-
ferire sul disegno di legge delle prefetture. 

Dichiarazione di voto. 
Presidente. L'onorevole Semmola ha fatto per-

venire alla Presidenza la seguente lettera : 
" Onorevolissimo signor presidente. 

u Prego la cortesia della S. V. On.ma di vo-


